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Olio  di  mandorla
L’olio di mandorla dolce da agricoltura biologica, 100% puro, non filtrato. Per uso alimentare ha proprietà lubrificanti ed emollienti intestinali, è ricco di proteine, glu- cidi, sali minerali, vitamina A e del gruppo B, perciò leggermente lassativo per un fisiologico transito intestinale, adatto per tutti, particolarmente quando sia necessaria un’azione delicata, dal lattante all’anziano, all’adulto, alle gestanti e a chi ha un inte- stino sensibile e irritabile. Tre cucchiaini d’olio di mandorla al giorno, crudo e spre- muto a freddo, abbassa il colesterolo, riduce il grasso nel corpo, lo pulisce dalle tossi- ne, mantieni la pelle bella e sana, apporta proteine e vitamine e agisce come lassativi. Molto più frequente è l’uso esterno cosmetico dell’olio di mandorla dolce per le pro- prietà emollienti, addolcenti, nutrienti e lenitive, utili per la pelle degli adulti, delle donne in gravidanza, degli anziani e soprattutto dei bambini e anche per quelle più delicate dei neonati. L’olio di mandorla è assorbito facilmente dalla pelle ed è indica- to in modo particolare per contrastare l’invecchiamento cutaneo del viso e del corpo, per addolcire pelli secche, irritate o arrossate, per conferire alla pelle una maggiore elasticità e morbidezza e prevenire la formazione di smagliature, tipiche del periodo della gravidanza e dell’allattamento, o conseguenti a variazioni del peso corporeo. Applicato sulla pelle del corpo prima della doccia, lascia la pelle elastica e vellutata, morbida e nutrita. L’olio di mandorla si utilizza anche come impacco pre-shampoo per nutrire e lucidare i capelli opachi, secchi e sfibrati, e come emolliente per la cute del capo che presenta desquamazioni, forfora secca o psoriasi. Può inoltre essere usato come detergente, applicandone alcune gocce su un batuffolo di cotone, per la pulizia del viso e come struccante, soprattutto da chi ha la pelle secca, e inoltre per proteggere le labbra dal freddo e dal vento. Chi ha la pelle grassa può detergere ugualmente il viso con l’olio di mandorla, avendo l’accortezza di rimuovere accuratamente con un toni- co specifico i residui di olio, che avrà incorporato lo sporco e l’eventuale maquillage.
Quando si utilizza la ceretta per la
depilazione, quest’olio aiuta a ri- muoverne i residui e contemporane- amente lenisce l’arrossamento e l’ir- ritazione  della  pelle  traumatizzata dal trattamento. L’olio di mandorla è utilizzato anche per massaggi. Può essere anche miscelato con alcune gocce di oli essenziali, per ottenere un olio da massaggio personalizzato per la pelle del corpo, molto grade- vole e nutriente, che in questo modo acquista anche le proprietà trattanti dell’olio essenziale che si utilizza, per dolori articolari o per massaggi ai muscoli degli sportivi.
Latte  della  Salute
Latte  di  mandorla  solubile  biologico
dai mandorli del Parco della Murgia  ...il Latte della Salute
la prima filiera corta di latte vegetale
Dal progetto di ricerca e sviluppo “Mandorla della Salute”, la Fattoria della Mandorla ha creato la prima filiera corta di latte vegetale di mandorla, biologico, micronizzato naturalmente, istantaneamente solubile per preparare bevande calde o fredde, frullati, base per creme, impasti prodotti da forno dolci e salati, impanature e condimenti.
Latte solubile integrale 100% mandorla - senza zucchero
Latte solubile 100% mandorla - senza zucchero
Latte solubile integrale e zucchero di canna integrale
Latte solubile e zucchero di canna integrale
Latte solubile Té Verde e zucchero di canna integrale Latte solubile Orzo e zucchero di canna integrale Latte solubile Caffé e zucchero di canna integrale Latte solubile Cacao e zucchero di canna integrale Latte solubile Agrumi e zucchero di canna integrale Latte solubile Menta e zucchero di canna integrale
	SENZA
	Glutine

	SENZA
	Lattosio

	SENZA
	Sale

	SENZA
	Colesterolo

	100%
	VEGETALE
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Perché  il  latte  di
Mandorla  della  Salute?
- E’ un integratore dietetico, per l’alto contenuto di magnesio, ferro, calcio, fosforo, vitamina E, vitamina B1 e vitamina B2, proteine, carboidrati e fibre.
- Non contiene lattosio, glutine, colesterolo ed ha una bassissima concentrazione di sodio.
- E’ utile per regolarizzare la funzione intestinale, lu-
brificare il sistema digerente e depurare il sangue.
- E’ utile in caso di iperlipemia, eccesso di grassi nel sangue, per una dieta povera di colesterolo.
- E’ utile per le ossa, rinforza lo scheletro e previene l’osteoporosi, mantiene stabile la glicemia.


- E’ utile per bambini con problemi di concentrazione
per la sua ricchezza di acido linoleico e di fosforo.
- E’ utile per le donne in fase di allattamento, per il suo effetto galattogeno.
- E’ l’unica filiera corta di latte vegetale, dalle nostre coltivazioni, impianto di sgusciatura, pelatura e labo- ratorio,  otteniamo il latte di mandorla solubile,  mi- cronizzato, garantendo il  mantenimento dei principi nutritivi del seme.
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Mandorla  della  salute
Progetto  di  ricerca  e sviluppo  del  seme mandorla, fonte  di  salute  e benessere.
Un seme essenziale in una sana alimentazione. Le mandorle sono benefiche per la salute
poiché contengono grassi insaturi e polinsaturi. , una grande quantità proteine, vitamina E, vitamine B1 e B2, carboidrati, acidi grassi essenziali, un’elevata percentuale di fibre, e diversi minerali come magnesio, zinco, rame, ferro, potassio, fosforo, e calcio, utilis- simo per la calcificazione delle ossa: le mandorle sono quindi un nutrimento energetico e ricostituente, consigliato particolarmente alle donne in gravidanza e in menopausa. L’alto contenuto di proteine (oltre il 20%), che includono gli aminoacidi essenziali, ne fanno un prezioso alimento anche per i vegetariani, mentre gli acidi grassi essenziali co- stituiscono un’utile prevenzione contro i fattori di rischio delle malattie cardiovascolari. Hanno un elevatissimo potere nutrizionale ed energetico, sono riequilibranti del siste- ma nervoso,remineralizzanti, antisettiche e depurative dell’intestino.
Grazie all’alta percentuale di grassi “buoni”, le mandorle abbassano il livello di co- lesterolo nel sangue, contribuendo alla salute di arterie e cuore. Sono un potente an- tiossidante naturale, preservano la giovinezza, la bellezza della pelle e il benessere dei capelli. Grazie alle elevate quantità di ferro sono un buon rimedio contro l’anemia. Alcuni studi hanno dimostrato che le mandorle hanno effetti positivi su chi è affetto da diabete di tipo 2, migliorando la sensibilità verso l’insulina. Inoltre rafforzano anche il sistema immunitario: mangiare mandorle, infatti, può aiutare a difendere l’organismo da raffreddore e influenza. Le bucce di mandorla sono in grado di stimolare la rispo- sta immunitaria e contribuire così a una difesa immunitaria antivirale. Sono preziose per prevenire e contrastare l’Herpes Simplex. Sarebbe una buona abitudine per tutti inserire nell’alimentazione il consumo quotidiano di alcune mandorle, per usufruire dei benefici che esse apportano: 30 gr di mandorle (25 semi) - 170 kcal al giorno, so- stituiscono una porzione di carne e consumandole ogni giorno ci sentiremo più felici e gratificati dal sapore a beneficio della nostra salute. Si possono consumare come spuntino di metà mattina o pomeridiano, anche reidratate, eventualmente con frutta fresca, o tritate nello yogurt e muesly.
FATTORIA DELLA MANDORLA
di Erbario Isabella d’Italia srl - Via Belvedere 70020 Quasano Toritto - BA - ITALY Tel. 080.9926067 - info@fattoriadellamandorla.it
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