SUGGERIMENTI AI REFERENTI  PER UNA CORRETTA OPERATIVITA’
Creazione Listino settimanale std.

Entro MERCOLEDI MEZZOGIORNO ( chi può lo faccia prima ) vanno inseriti i flag dei prodotti disponibili per la settimana successiva , CONTROLLANDO attentamente che compaiano tutte le info necessarie ( prezzi, pesi,note, cadenze , ecc.ecc.)  Per fare ciò si accede al sito di AEQUOS , si clicca su inserimento ordini ,  poi sul nome del produttore interessato, ed infine si controlla la correttezza dei dati inseriti.

Durante la creazione del listino non verranno ovviamente inseriti  quei prodotti non flaggati.
Calendario   prodotti saltuari 

Nel  sito di AEQUOS , cliccando su ROTAZIONE PRODOTTI  si scarica un file che contiene  : su un foglio il calendario con le varie cadenze di tutti i prodotti , e su un altro foglio il calendario con le cadenze dei prodotti di OFFICINA NATURAE , che come sapete  - a causa dell’ampiezza del listino intero  -è stato  creato anch’esso a rotazione . Si procede come sopra CERCANDO DI RISPETTARE OVE POSSIBILE  le cadenze programmate.
Inserimento nuovi prodotti/produttori nel portale  

Qualora si deve inserire UN PRODOTTO NUOVO  , vanno comunicati con urgenza  a Caroline ( crabart@gmail.com) , ad Angela (angelaorioli@gmail.com) e p.c. ad Umberto  tutti i dati :  nome del produttore , denominazione , unità di misura ,( PZ, KG; VS. , ecc.ecc. ) l’importo dell’iva  , inserendo successivamente i dati  a completamento : N° di unità di vendita , prezzo acquisto, prezzo di vendita, cadenza , note eventuali . Nel caso si debba inserire UN PRODUTTORE NUOVO  e relativi prodotti , oltre a quanto sopra vanno comunicati : ragione sociale  del produttore , indirizzo mail a cui deve essere  inviato l’odine , luogo di destinazione dei prodotti ( ORTOLOG  o  MANTEGAZZA  )  e qualora sussistano particolari condizioni di pagamento per la prima fornitura , va avvertito anche Luca ( luca.locatelli1@teletu.it ) 
L’ inserimento di nuovi produttori presuppone un precedente passaggio  di valutazione e discussione all’interno del GRUPPO PRODUTTORI.
Invio ordine ai produttori 

Il lunedi mattino si dovranno inviare gli ordini , si accede al sito di AEQUOS , si clicca su inserimento ordine e poi su ordini ( in alto a sin.) . Si valuterà poi dalla schermata proposta se mantenere la medesima impostazione , oppure se apportare delle modifiche  nel caso che vi fossero giacenze a magazzino , oppure nel caso dobbiamo ordinare maggiori quantità per tenere delle scorte . Nel caso di prodotti gestiti a magazzino ,  ciascun referente dovrà farsi carico di gestire il carico –scarico dei propri prodotti , onde poter emettere degli  ordini congrui ed equilibrati , in funzione dei consumi medi e delle giacenze .
Info aggiuntiva per i produttori 

Per quei produttori che ci consegnano i prodotti già divisi per GAS o per centro di produzione , oltre all’ordine inviato in automatico va  trasmesso anche il file che indica come deve essere correttamente imballata la merce in funzione delle nostre esigenze ed accordi. Questo FILE  in PDF va richiesto preventivamente ad Umberto e viene trasmesso il lunedì mattino  assieme agli altri documenti .
Documenti esistenti 

Nel corso di questi anni sono stati creati dei documenti a supporto del ns. lavoro come l’ ANAGRAFE PRODUTTORI, si trova in DROPBOX, all’indirizzo 

dropbox/aequos_produttori_e_logistica/produttori/anagrafica_produttori.xls, 

  ciascuno di noi DEVE  aggiornarla aggiungendo  le info richieste . 
Stessa cosa per DATI GRUPPO PRODUTTORI, si trova sempre in DROPBOX, all’indirizzo

dropbox/aequos_produttori_e_logistica/dati_tavolo_produttori/2016_dati_gas_tavolo_produttori.xls

che riporta i riferimenti dei gasisti che partecipano al tavolo produttori.

